

锻造过硬队伍 聚焦基层发展

——代县县委社会工作部奋力开创新局面

本报讯(记者 刘睿)代县县委社会工作部正式挂牌成立以来,立足自身工作职责,严格按照县委机构改革方案要求,结合市委社会工作部机构编制“三定”方案,高质量起草完善县级社会工作部“三定”工作方案,明确领导班子成员及工作人员职责分工,迅速进入常态化运行状态。

社会工作部组建以来,结合工作职责和市委社会工作部工作要求,开展了一系列工作。一是抓学习,统一思想、凝聚合力。截至目前,部机关先后集中学习5次,扎实开展党纪学习教育和“第一议题”学习,深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作的重要论述、学习贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,学习吴汉圣部长在全国社会工作部长、信访局长座谈会上重要讲话,坚决扛起社会工作职责使命,理顺运行机制,有效整合资源力量,迅速打开工作局面,确保机构队伍建设与各项重点工作一体推进,推动全县社会工作取得新进展、打开新局面,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。二是抓作风、建章立制、塑造形象。结合吴汉圣部长政治立部、制度建部、学习强部、从严治部和作风兴部要求,为加强社工干部自身学习,提高理论素养和业务素质,增强为人民服务的本领和履行岗位职责的本领,制定社工部全年学习计划,重点就党建知识学习、信访工作规范化建设进行全面学习。同时制定了社会工作部部务会制度,“三重一大”事



项协商制度、社会工作部职工工作制度,全面规范部机关工作运行和干部管理,确保从严开始、一严到底。三是抓衔接、全面巩固、促进提升。挂牌成立以来,县社工部领导赴市委社工部、市信访局进行了工作沟通和对接,并就工作推进作了汇报。结合市社工部下发的学习资料组织部机关工作人员进行了系统学习。围绕全面承接机构改革划转的职责任务,积极对接县委组织部、宣传部、政法委和县民政局、市场局划转的各项工作任务,全面梳理谋划重点工作任务。6月18日组织县非公党委、社会组织党委、物业服务企业党委、快递物流行业党委召开了工作汇报座谈会,听取了四个党委的工作汇报,就工作中存在的问题进行了沟通,并就下一步

的重点工作进行安排,做到工作有效衔接和平稳推进。为进一步摸清全县社区工作者队伍建设情况,分别对滨河等社区党建工作、冯氏酒业抓党建助推黄酒专业镇建设、代县铁矿业协会党建工作进行了调研,认真落实破解基层行业党建工作对经济发展和基层治理的推动作用。为全面理清和认真落实中央和省、市信访局关于推进信访工作法治化的决策部署,对信访局进行现场办公调研,全面梳理汇总全县信访积案要案,建立信访事项包案工作台账。并就深入推进信访工作预防法治化、受理法治化、办理法治化、监督追责法治化和维护秩序法治化进行了深入探讨,统筹推进全县信访工作在巩固中提高、在整合中加强、在创新中发展。四是抓推进,履职尽责,扎实工作。结合为基层减负,整治形式主义,开展了村级组织工作事务、机制牌子和证明事项清理整治工作,严格按照村级组织活动场所除“4+2”以外,不再悬挂其他牌子,解决了基层滥挂牌子的突出问题。围绕县级职能部门频繁让村社区出具证明问题,进行了实地调研,准确掌握了基本情况,建立了问题台账,制定了相关措施,进一步规范了出具证明问题,减轻了村级事务负担。结合省市工作要求制定出台了《破解基层治理“小马拉大车”突出问题实施方案》,对涉及的20个职能部门制定了48项具体问题职责清单,明确部门职责任务,工作标准和完成时限,实现为基层减负、为高质量发展赋能。

“相约雁门 情定七夕”代县青年联谊活动成功举办

本报讯(记者 郭靖焯)为扎实推进新时代青年工作,充分关注青年群体婚恋交友需求,帮助青年搭建交友联谊的桥梁,8月7日下午,代县妇联联合县委组织

部、县总工会、团县委、县民政局在新城三馆一院举办“相约雁门 情定七夕”代县青年联谊活动。来自全县各大机关、企事业单位的80余名单身青年在热情如火的夏日共赴一场浪漫之约。



县妇联主要负责人作了致辞,她希望青年朋友树立正确的婚恋观、新时代家庭观,为建立幸福美满家庭打好基础、起好步。各级妇联要以妇联所能,解群众之忧,助发展之需,倡树新时代家庭文明新风尚。各有关单位、社会各界要不断搭建公益平台,服务好单身群体,共建幸福和谐的温馨家园。活动现场设置了“桃花朵朵开”“气球保卫战”等游戏环节,嘉宾们男女搭档,积极互动,大家在谈笑间认识彼此,增进了解,拉近了距离,现场欢声笑语不断。

本报讯 8月10日晚,2024“代州黄酒杯”跆拳道邀请赛圆满落幕。回顾这一场场精彩绝伦的对决,我们见证了无数青春梦想的绽放,感受到了每一位选手对跆拳道的执着与热爱。

运动员们在赛场上挥洒汗水,用实际行动诠释了运动健儿坚韧不拔、顽强拼搏的竞技精神,展现了全力以赴、勇创佳绩的体育风采,赢得了现场观众的热烈掌声和高度赞扬。

通过本次比赛,来自各市县的高水平少年运动员齐聚赛场,在切磋技艺、提升成绩的同时也增进了各队之间的交流和友谊。本次赛事是青少年跆拳道人才培养的重要一环,也是推动我县跆拳道运动繁荣发展的有力举措。

『代州黄酒杯』第三届跆拳道邀请赛圆满落幕

『山西省博士创新站』挂牌

本报讯(实习记者 康涛)8月6日,山西雁门山酒业有限公司“山西省博士创新站”正式挂牌成立。县科协、企业负责人参加。

山西雁门山酒业有限公司主要酿制生产黄酒,是代州黄酒专业镇领军企业,是山西高新技术企业、山西省黄酒工艺研发技术创新中心、“山西精品”企业,集种植、生产、销售、科研于一体,以科技创新为引领,致力于传承代州黄酒传统文化和振兴代州黄酒产业,促进代州黄酒高质量发展。

该公司“山西省博士创新站”的设立为企业、高校、科研机构等各方搭建起沟通交流、资源共享、优势互补、合作共赢的“新桥梁”。今后,山西雁门山酒业有限公司将以“山西省博士创新站”为平台,与山西农业大学贾丽艳博士团队共同开展技术攻关和技术革新,加速推进科技成果转化。

呵护女性健康 情暖环卫女工

本报讯(记者 刘建荣)8月2日上午,县妇联联合卫健局、妇幼保健服务中心和城市管理中心为我县一线环卫女工免费进行“两癌”检查,从而实现环卫女工“两癌”早发现、早诊断、早治疗,为她们撑起健康“保护伞”。

此次免费“两癌”筛查受检对象为2022年以来未接受免费两癌项目检查且自愿接受检查的35-60周岁环

卫女工。活动现场,专业的医疗团队认真为妇女们进行各项检查,并科普“两癌”健康知识。

此次组织环卫女工进行“两癌”筛查,是践行为民办实事的具体体现,也是提升环卫工人们归属感的有力举措。下一步,县妇联将持续关注妇女健康,不断提升服务水平,真正把政府民生实事办成广大妇女看得见、摸得着、感受得到的民生福祉。